



在春天启航

今日运河创刊 15周年

特刊

# 躬耕杏林，只愿守住患者光明希望

## ——记济宁爱尔眼科医院院长朱德峰

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 崔博文

“救死扶伤的职业使命感是任何事情都无法比拟的。”朱德峰从医29年来，外出进修、问诊手术、开展新技术……他从未松懈过。曾经的有志青年已成为了技术过硬、手术熟练、被患者信赖的专业医师。作为济宁爱尔眼科医院院长、原济宁市第一人民医院眼科主任的他，自2017年起，便植根于爱尔眼科医院这片沃土上，更好践行着让每一位患者都能拥有见到光明的权利。

### 用心践行从医路 让每位患者拥抱光明

“救治一个人，就是拯救一个家。”对于曾立志做救死扶伤医生的朱德峰来说，这不仅是一个医学生定下的宏伟目标，更源于内心的那份使命感。而内心有股子韧劲的他，更是将兼具神秘感与挑战感的眼科作为学医之路的方向。自此，

“光明”二字就与他产生了密不可分的情缘。

“眼部手术难度高，必须要在显微镜下做手术，每一步都要求精准。”正是那份对医学与技术的执着，29年来，前往北京同仁医院、北京大学人民医院、中山眼科中心等多地专项进修，实时学习、掌握最新眼科技术成为了他乐此不疲的事情。许多患者在重获光明之后再次找到他表示感谢，看到患者脸上洋溢的喜悦时，他说心中感觉比蜜还甜。

对待一些疑难眼病，他也从不言弃，只要有一丝成功的希望，就会付出百分之两百的努力为患者及家庭争取。“手术风险很大，做就有可能重见光明，不做就只能失明。”提及去年的一起眼底病手术，朱德峰仍记忆犹新，他说由于患者曾在北京做过手术，病症复发，一只眼睛已经失明，慕名而来的患者将所有希望都寄托在了他身上。那一刻，他倍感责任重大。他一边为患者进行详细检查，一边积极讨论治疗方案，全力抢救即将失去光明的另一只眼睛，最终为患者圆了“光明”梦。

如果说一台白内障手术仅需几分钟完成，而一台眼底病手术则要至少需要花费半小时，甚至2个小时。曾在济宁市第一人民医院担任眼科主任的他，手术量最大时一天连台十几个小时，从早忙到次日凌晨都未出手术室。“早一分钟，患者的复明机会就会更大些。”在即将突

破人体极限的情况下，美好的期望是他坚持下去的不竭动力。

### 以“爱尔人”的坚守与担当 成就每位患者光明梦想

首批济宁市知名专家、爱尔眼科山东省区白内障眼底病专家、山东省激光医学学会眼科专业委员会常委……提及朱德峰不得不被他的诸多荣誉所触动。在他看来爱尔眼科是在全国范围内运营了300余家专业连锁上市眼科医院，全球范围内共运营400余家专业连锁眼科医院，无论是在权威专家共享、专业科室设置、先进高端设备还是优质服务上，都践行着社会责任和自身发展的和谐统一。

以“共享全球眼科智慧”理念为例，医院斥资引进世界同步的眼科医疗手术设备和眼科检查仪器，对接北京、上海等地优质眼科专家资源，可使患者享受专家远程会诊服务，如遇疑难病症，还可选择多名专家同步会诊的形式，增强诊疗方案的精确性。

此外，为打造一流的眼科队伍提供充足的人才保障，爱尔眼科除每年定期“送出去”的培养模式外，所开展的“导师制”，则是以学科带头人作为导师，对年轻医生进行一对一或一对二的带教形式。不仅体现了“传一帮一带”的医学学术传承，还为眼科人才的培养奠定了坚实的基础。



济宁爱尔眼科医院院长朱德峰。

谈及医院的发展，朱德峰自信满满。从临床路径的设计规范、重点科室的布局、到学术科研的投入，以及对疑难眼病方向的探索，对于未来他心中更是已有一幅蓝图待去实现。“下一步我们将在济宁市内开设多家眼科门诊，为更多的患者带去高标准、精技术、优质眼健康服务。爱尔眼科，未来可期。”朱德峰说。

齐鲁晚报 齐鲁壹点

**EYE**  
爱尔眼科·济宁  
AIER EYE HOSPITAL (JINING)

# 若待上林花似锦 出门俱是看花人

—— [唐] 杨巨源

期待欣赏美丽的春景  
期待遇见最想见的人  
让我们露出最美的笑容

爱·要让父母看见  
父母渐渐变老  
时光带走了他们的清晰视界  
选择爱尔眼科  
更多父母的共同信赖



“运河畔，诗话春天”系列联合公益广告